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WhoMadeWho Çaldı 
Tuba Ünsal Oynadı 

Danimarkalı elektronik müzik 
grubu WhoMadeWho, 11 Kasım 
2023’te dünya turuna başladı.

Paris, Madrid, Berlin, New York, 
Los Angeles, Santiago, Tulum ve 
Londra…

6 Nisan 2024’te kendi evleri Ko-
penhag’da final performans!

Peki turun başlama vuruşu için 
hangi şehir seçildi? 

İstanbul!
***
Türkiye – Danimarka ilişkileri 

2005 karikatür krizinden beri yer-
lerde...

Danimarkalı Jyllands-Posten ga-
zetesi, Hz. Muhammed’i aşağıla-
yan karikatürleri yayınladı.

Şu tezi savunanlara gün doğdu:
İslam ve Hristiyanlık 2 ayrı me-

deniyet… Bu iki medeniyet asla ba-
rışamaz… 

Harvard Üniversitesi’nden Prof. 
Dr. Samuel Huntington aynı anla-
yışla kitabına şu başlığı attı:

“Clash of Civilizations” yani “Me-
deniyetler Çatışması”…

İşte WhoMadeWho’nun turunu 
İstanbul’dan başlatması işte bu tezi 
gazoza çeviriyor.

Türkiye, bir medeniyetler çatış-
masının değil muasır medeniyet-
ler seviyesinin peşinde… 

Bunu 1923’te ülkenin kurucusu 
dile getirmişti… 

Bugün Türkiye’deki kentli gençli-
ğin müzikteki ölçüsü de işte o me-
deniyet seviyesi!

***
İstanbul başlangıcının ötesinde 

bir şey daha dikkatimi çekti:
Türkiye, turda adı geçen diğer ül-

keler arasında Müslüman çoğun-
luklu tek ülke…

11 ülkeden 10’unun halkı ağırlık-
lı Hristiyan… 

WhoMadeWho’nun son dönem-
de performans verdiği tek Müslü-
man ülke Mısır… 

Grup, 2021’de 3 bin yıllık Ebu 
Simbel tapınağında çaldı. 

Fakat ufak bir eksiklik vardı. Per-
formansta hiç Mısırlı yoktu!

Mısır yalnızca tarihsel ambiyansı 
ve ses-görüntü kaydı almak için bir 
video-show için seçilmişti.

Yani Türkiye hem turdaki ilk 
ülke, hem de tek Müslüman 
ülke…

***

11 Kasım, yağmurlu bir gece, 
hem duysal hem de görsel bir per-
formans…

Yerli ve milli vurgusu sadece Tür-
kiye’de mi var?

Grup, sahnedeki görsel işini Da-
nimarkalı bir şirkete vermiş. Bjar-
ke Ingels Group. 

Şirket daha önce SKUM ve THE 
ORB gibi kült grupların görselleri-
ni yapmış.

WhoMadeWho çalarken ekran-
da farklı galaksiler, sonsuz ufuklar, 
bulutların üzerinden uçuşlar…

***
Son dönemde dünyadaki eğilim-

lere baktığımda bir şey dikkatimi 
çekiyor… 

Dünya değişiyor… 
İzleyici artık bir parçadan diğeri-

ne geçişin yani mixing’in ötesinde 
bazı şeyler talep ediyor.

Bu talep, vokal performans… 
Bunu 2 yazdır İstanbul’da izlediğim 

ZHU’nun setlerinde görüyorum.
Eline mikrofonu alıp vokal yap-

mayı gayet iyi biliyor.
Keza Bob Moses, Jan Blomqvist 

aynı şeyi yapıyor.
İşte bu yüzden WhoMadeWho, 

şu konsepti kullanıyor: 
Hibrid DJ-Set… 
Yani elektronik bir altyapı üzeri-

ne canlı vokal performans, gitar 
riffleri ve davul ritimleri…

*** 
VIP’de Tuba Ünsal’ı gördüm. Ün-

sal, küresel müzik trendleriyle ilgi-
li biri...

Öyle ki kendinden 7 yaş küçük 
sevgilisi Serdar Turan, Ünsal’ı bu 
yıl Depeche Mode’un Amsterdam 
konserine götürmüştü. 

Bülent Cankurt, Sabah Günay-
dın’da biletlerin 2 bin Euro olduğu-
nu yazmıştı.

Halbuki 400 Euro’dan pahalı bi-
let yoktu. 

Ünsal’ı emsal alan, sevgilisine 
“beni yurtdışına konsere götür di-
yen“ altın kızlar… 

8 Şubat 2024’teki Depeche 
Mode Amsterdam konseri için ha-
len vakit var.

Ünsal’ı en son 2019 yazında bir 
Harbiye konserinde görmüştüm. 

O konserin biletini sevgilisi öde-
memişti. Çünkü zaten sahnede 
eski sevgilisi vardı.

Mustafa Sandal bu konserde, 

Ünsal’la ilişkisini 3 şarkısı üzerin-
den anlattı:

İlişkileri Tek Geçerim’le başla-
mış, Pazara Kadar Değil Mezara 
Kadar ile devam etmişti…

Fakat heyhat… Ayrılık tez gelmiş-
ti.

Milliyet Cadde’nin 13 Ağustos 
2002 tarihli manşeti şöyleydi: Me-
zara değil buraya kadar!

Sandal, Harbiye’de Tuba Ünsal’la 
ayrılık sonrasını Bu Gece Kopmam 
Lazım’la özetledi.

Sandal’ın bu kadar ileri görüşlü 
olduğunu bilmezdim. 

Ünsal, ayrılıktan 21 yıl sonra Bu 
Gece Kopmam Lazım’ın hakkını 
veriyor, WhoMadeWho parçala-
rıyla kopuyordu…

EFE 
SIVIŞ

Muhalif Takvimi ANIL ÖZGÜÇ

Bir süredir yoğun bakımda tedavisi 
süren yazar ve sunucu Metin Uca, 62 
yaşında hayatını kaybetti. Uca,3 Ka-
sım’da Kocaeli’nin Dilovası ilçesinde 
geçirdiği kazanın ardından Kartal 
Lütfi Kırdar Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’nde tedavi altına alınmış-
tı. Metin Uca’nın şah damarının tı-
kalı olduğu ortaya çıkmış, 15 Kasım 
sabahı taburcu edilmesi beklenirken 
ameliyata alınan Uca’nın entübe 
edildiği açıklanmıştı. Menajeri Küb-
ra Kalem Baykara, Metin Uca’nın 
hayatını kaybettiğini duyurdu. 
Baykara sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda “Metin Uca’mızı 
kaybettik. Kalbimiz acıyor.” ifadele-
rini kullandı. Metin Uca’nın kendi 
sosyal medya hesabından Pazartesi 
günü paylaşılan mesajda, “Hızla 
iyileşiyorum. En kısa zamanda bera-
ber olacağız, doğum günümü birlikte 
sahnede kutlayacağız. Güzel doğum 
günü mesajlarınız ve iyi dilekleriniz 
için çok teşekkürler. Sonsuz sevgim-
le” yazılmıştı.

“ÖLÜMDEN KORKMUYORUM, GÜZEL 
ÖLECEĞIMI DÜŞÜNÜYORUM”

Metin Uca, geçtiğimiz aylarda bir 
YouTube kanalındaki programa 
konuk olmuştu. Spikerin “Yalnız-
lık korkun var mı?” sorusu üzerine 
konuşan Metin Uca, “60 yaşında-
yım ve yalnızım. Aman bana bir 
şey olursa diye bir kadınla birlikte 
olma taraftarı değilim. Bu o ka-
dına haksızlık olur. Kendi adıma 
yetmeye çalışıyorum. Ölümden de 
korkmuyorum. Güzel öleceğimi 
düşünüyorum” demişti.

“HATIRLANMAK ISTEMIYORUM”
Vasiyetinden bahseden Metin 

Uca, “Burası özgür bir ülke olsa 
yakılarak ölmek isteyenlere de 
saygı duyulurdu. Ama ne yazık ki 
böyle bir şansımız yok. Yakılarak 
ölmek ve küllerimin de İstanbul 
boğazından serpilmesini istiyorum. 
Ne yazık ki böyle bir şansım yok. 
İki yüzlü cenaze törenlerini iste-
mediğim için yakılarak ölmeyi çok 
istiyorum. Umarım dostlarım ve bu 
konuda bıraktığım vasiyet çerçeve-
sinde bunu yaparlar. Tören istemi-
yorum çünkü. Hatırlanmak istemi-
yorum” ifadelerini kullanmıştı.

SEVENLERI YASA BOĞULDU
● MESUT YAR  “Bugün hem Me-

tin’i hem de metanetimi yitirdim. 
Huzur hep seninle olsun, bu uçtan 
diğer uca… Güle güle güzel dostum.”

● ATA DEMİRER “Bir güzel adam 
daha çok erken bıraktı gitti bizi. 
Çok üzgünüm çok…”

● MELEK BAYKAL “Canım Metin. 
Çok üzgünüm arkadaşım.. Kapkara bir 
güne açtım gözümü.. Seni çok seviyo-
rum.. Huzurla ulaş gittiğin yere. Dua-
larımız beraberinde olsun Metinim.”

● DOĞA RUTKAY KAMAL “Mesaj-
larımıza baktım, dinledim, oku-
dum, başa sardım bir daha, en son 
ne zaman ne yazmışsın? En son 
bizim küçük ekip grubuna bu fotoğ-
rafla ‘İstanbul’dayım sizi çok özle-
dim’ yazmışsın… Sen bir karıncayı 
dahi incitmezdin. Bize bunu neden 
yaptın? Çocukluğumda tiyatroda 
Metin abim büyüdüğümde en yakın 
aile dostum oldun, her yaşla çocuk, 
her yaşta çocuk kalmayı sonsuza 
dek sen başardın. Hayatımızın na-
zik prensi seni çok özleyeceğiz.”

● DEMET AKBAĞ “Bilge, komik, 
zeki, zarif, cesur, bir kıymetli 
insan daha ayrıldı aramızdan. Çok 
üzgünüm, çok erken gittin sevgili 
Metin Uca… Seni unutmayacağız.”

● AYŞEGÜL ALDİNÇ “Çok üzgü-
nüm Metin’ciğim. Çok erken gittin. 
Söyleyecek söz bulamıyorum…”

● GANİ MÜJDE “Canım arkadaşım, 
heyecanını hiç kaybetmeyen bir 
çocuk, cesur bir bilge, çevresine ışık 
saçan bir dosttun. Seni artık güzel 
hatıralarınla anacağız. Yaşadığın 
her saniyeye anlam katarak yaşadı-
ğın ve yaşattığın için teşekkürler.”

Metin Uca için bugün saat 
11.00’de Cemal Reşit Rey Konser 
Salonu’nda veda töreni düzenle-
necek. Uca’nın cenazesi yarın öğle 
namazını müteakip Ankara Kocate-
pe Camii’nden alınarak Cebeci Asri 
Mezarlığı’na defnedilecek.

METİN UCA 
HAYATINI KAYBETTİ

Dijital yayın platformu Netflix’in İngiliz kraliyet 
ailesini konu alan ve yıllardır eleştirmenlerce en 
çok beğenilen dizilerden olan ‘The Crown’un final 
sezonunun ilk dört bölümü yayımlandı. Peter 
Morgan’ın tarihi drama dizisinin final sezonu, Prenses 
Diana’nın trajik ölümüyle tanımlanan 90’ların sonu ve 
2000’lerin başını anlatıyor. Magazin basınının Diana 
ve Dodi çifti hikayesini nasıl çılgınca ele aldığı, çiftin 
31 Ağustos 1997’de Paris’te ölmesine yol açan trafik 
kazasını ve kazanın ardından yaşananlar da bu sezonda 
yer alıyor. BBC’nin haberine göre; dizinin iki kısım 
halinde yayınlanacak altıncı ve son sezonunun ilk kısmı 
Netflix’e gelirken, eleştirmenleri de ikiye böldü. 

GUARDIAN’DAN BİR YILDIZ
Guardian gazetesinin sinema eleştirmeni Lucy 

Mangan, “Diana’ya takıntılı senaryo yazımı gerçekten 
çok kötü” diyerek ilk dört bölüme bir yıldız verdi: 
“Dizi üçüncü sezonda bocalamaya başladı, sonraki iki 
sezonda dengesini tamamen yitirdi ve şimdi boşluğa 
doğru yuvarlandı.”

“DIANA’NIN HAYALETİ 			 
DİZİYİ KOVALIYOR”

Telegraph için eleştiri yazısını kaleme alan Anita Singh 
de dizinin çıkmaz bir sokağa girdiğini ve Diana’nın ‘ha-
yaleti tarafından kovalandığını’ belirtti. Sezona iki yıldız 
veren eleştirmen şunları kaydetti: “Diana’nın hayaleti-
nin dünyanın farklı yerlerinde ve durumlarında ortaya 
çıkmasının 2016’dan beri yayınlanan dizinin yazarı Pe-
ter Morgan’ın çaresizliği yüzünden.”

“BU BİR DİZİ, HER ŞEY 			 
GERÇEK OLAMAZ”

Dizi, tarihsel gerçeklerle örtüşmediği söylenen olaylar 
yüzünden de eleştiri alırken kraliyet tarihçisi Kelly Swa-
by, bunun bir ‘tarihi dram dizisi’ olduğunu vurguluyor: 
“Bazen bir tarihçi olarak ağlamak istiyorum. İzleyiciler 
yapım kalitesi çok yüksek olduğu için belli bir seviyeye 
kadar gerçekçilik bekliyor ama bu her zaman olmuyor.”

Diana’nın hayaleti 
The Crown’u kovalıyor

Haluk Bilginer 
Covid-19’a yakalandı, 

‘Kel Diva’ ertelendi
Haluk Bilginer’in koronavirüsüne yakalanması nedeniyle Zu-

hal Olcay’la başrollerini paylaştığı ‘Kel Diva’ oyununun gösterim-
leri ertelendi. Bilginer, Angelina Jolie ile başrolü üstlendiği “Ma-
ria” filminin Avrupa’daki çekimleri nedeniyle ‘Kel Diva’ oyununu 
daha önce de ertelemişti. Haluk Bilginer’in hastalığı dinlenerek 
ve ilaç kullanarak atlatmaya çalıştığı öğrenildi.

ANGELINA JOLIE’YLE BAŞROLDE
Haluk Bilginer ve Zuhal Olcay ile 19 yıl sonra tekrar ‘Kel Şar-

kıcı’ oyununda bir araya geldi. Ancak Haluk Bilginer’e Angeli-
na Jolie’nin yeni filmi “Maria”dan başrol teklifi gelince oyun er-
telendi.  Yunan asıllı Amerikalı soprano sanatçısı Maria Callas’ın 
hayatını anlatan “Maria” filminde Angelina Jolie ‘Callas’ı, Ha-
luk Bilginer ise Yunan asıllı armatör Aristotle Onassis’i canlandırı-
yor. Çekimlerinin 
8 hafta sürmesi 
planlanan ve Pa-
ris, Yunanistan, 
Budapeşte ve Mi-
lano’da gerçekleş-
tirilecek filmden 
ilk fotoğraf geçti-
ğimiz haftalarda 
yayınlandı.


